
Problema 1
Etapa 4
Clasa a IV-a

Problema 1. Se consideră o înşiruire de numere naturale consecutive,
în care ultimul număr este cu 52 mai mare decât primul număr. Dacă suma
ultimelor trei numere este 162, determinaţi suma tuturor numerelor.

* * *
Soluţie. Dacă ultimul număr este a, atunci ultimele trei numere sunt

a, a − 1 şi a − 2.
Suma lor este 3 × a − 3 şi este egală cu 162.
Din 3 × a − 3 = 162 obţinem a = 55.
Dacă ultimul număr este 55, atunci primul număr este 55 − 52 = 3.
Suma tuturor numerelor înseamnă

3 + 4 + 5 + . . . + 55 = 1 + 2 + 3 + 4 + . . . + 55 − (1 + 2) = 1540 − 3 = 1537.
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